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Äntwert vum Minister fir Famill, Solidaritéit, Zesummeliewen an Accueil Max Hahn an dem 
Inneminister Léon Gloden op d’parlamentaresch Fro n°2463 vum honorabelen Deputéierten Sven 
Clement iwwer Gewalt vis-à-vis vun eelere Persounen. 

Wéi vill Fäll vu Gewalt géint eeler Leit goufen an de leschte 5 Joer (2020-2024) bei de 
kompetente Servicer gemellt? 

Kann de Minister eng Opschlësselung no der Aart vun der Gewalt ginn (physesch, psychesch, 
finanziell, Vernoléissegung)? 

D’Police-Sta�s�k deklinéiert Gewalt a verschidden Infrak�ounen. Den Tableau hei drënner lëscht 
d’Zuelen op vun Infrak�ounen an der Kategorie physesch, psychesch oder finanziell Gewalt géint Affer 
iwwert 65 Joer, déi der Police an de leschte 5 Joer gemellt goufen.  
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Wéi vill vun dëse Fäll hun zu enger juristescher Plainte gefouert? 

All déi opgelëschte Fäll hunn eng Plainte no sech gezunn. 

Wéi vill Persounen iwwer 65 Joer hunn an dëser Zäit Hëllef bei spezialiséierte Servicer gesicht? 

An de Joren 2020-2024 sinn 858 Doleancen a Reklamatiounen duerch de Senioren-Telefon, 
iwwert Courrier oder Mail un de Familljeministère erugedroe ginn, dovu sinn 106 direkt un 
aner Instanzen (Ministèren, Administratiounen, Servicer oder Associatiounen) weidergeleet 
ginn. Et ass allerdéngs ze präziséieren, dass dës Reklamatiounen sech net alleguer op Gewalt 
vis-à-vis vun eelere Leit bezunn hunn.  

Wéi eng Moossnamen huet d'Regierung geholl fir dës Problematik ze bekämpfen a bewosst 
ze maachen? 

D’Police lancéiert reegelméisseg Präventiounscampagnen a stellt de Bierger 
Informatiounsmaterial a Rotschléi géint verschidde Forme vu Gewalt a Bedruch op hirer 
Internet Säit zur Verfügung. De Service national de prévention de la criminalité (SNPC) vun 
der Police, esou wéi déi véier Services de prévention régionaux stinn de Bierger iwwer 
Telefon, E-Mail oder Courrier zur Verfügung. 

Et gi reegelméisseg national Campagne vun der Police lancéiert, zesumme mat den 
zoustännege Ministèren, déi och iwwer déi national Medie promovéiert ginn. Als Beispill kann 
een d’Campagne « Léif Boma, léiwe Bopa, Loost iech net beducksen » nennen, déi spezifesch 
eeler Leit cibléiert. https://police.public.lu/fr/publications/2019/leif-boma-leiwe-bopa-net-
beducksen.html  

https://police.public.lu/fr/publications/2019/leif-boma-leiwe-bopa-net-beducksen.html
https://police.public.lu/fr/publications/2019/leif-boma-leiwe-bopa-net-beducksen.html
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Donieft si mam Gesetz vum 23. August 2023 iwwer d’Qualitéit vun den Servicer fir eeler Leit 
eng ganz Rei u Moossnamen ergraff ginn, fir dem eelere Mënsch eng héich Qualitéit vun den 
ugebuedene Servicer, an domat d’Bien-traitance a Wuelbefannen ze garantéieren. Am Kader 
vun der Elaboratioun vum nationalen Aktiounsplang vum „Bien vieillir“ („Gutt al ginn“) stellen 
iwwerdeems d’Sensibiliséierung iwwer d’Maltraitance vun eelere Mënschen an d’Promotioun 
vu positiven Altersbiller zentral Aspekter duer. 

Gëtt et eng national Strategie fir d'Preventioun a Bekämpfung vun der Gewalt géint eeler Leit? 

Wéi evaluéiert d'Regierung d'Effektivitéit vun de aktuelle Schutzmoossnamen? 

Wéi am Koalitiounsaccord 2023–2028 virgesinn, wäert d’Regierung e Comité interministériel 
asetze fir d’juristesch Basis an dësem Beräich op de Leescht ze huelen an eng kohärent legal 
Basis ze schafen, mam Zil d’Vernoléissegung an d’Mailtrance vun eelere Mënschen effektiv ze 
bekämpfen. Dëse Comité ministériel soll nach dëst Joer opgestallt ginn. 

Wéi vill Fäll vu Gewalt goufen an Alters-a Fleegeheemer gemellt? 

Dem Familljeministère leie keng zentraliséiert Zuelen iwwert Fäll vu Gewalt géint eeler 
Persounen an Alters- a Fleegeheemer vir. Et gëtt keng eegestänneg Instanz oder Plattform, 
wou all dës Fäll gesammelt ginn. 

 

 

 

 

Lëtzebuerg, den 13. August 2025 

Minister fir Famill, Solidaritéit, 
Zesummeliewen an Accueil  

(s.) Max Hahn 

 

 




